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CllydauHbIX BENNYMH

Tuwkos Aptem BanepbeBud, K.do.-M.H., 4OLEHT
MukptokoBa Hagexaga HukonaesHa



Cny4yanHasa Benn4inHa

CnydanHas BennynHa — ato

YNCI10Ba4d NnepemMmeHHad, Kotopad npunHNMMaeT CBOU 3HA4Y€EHNA B
3aBNCUMOCTU OT CﬂyHaVIHbIX 0bCTOATENLCTB.

doyHKUMA, AencTeyroLlasa U3 BepOATHOCTHOIO NpoCcTpaHCcTBa
(MHOXeCTBO CODObITUIN) B MHOXXECTBO BELLLECTBEHHbLIX YMCEN.

HuckpemHas (TodeyHad) CB npuHMMaeT oTaerbHble YACIIOBbIE
3Ha4YeHnA (YNCno CTYAEHTOB B ayauTopun, nrparibHagd KOCTb:
1,2,3,4,5,0)

HenpepsbisHas criy4yauHas eesiuq4uHa nNpuHUMaeT oodble
3Ha4YeHMA N3 HEKOTOPOro MHTepBarna (Macca Tena, pocT
CTYOEHTOB), BO3MOXXHO OECKOHEYHOIO.



Cny4yanHasa BennymnHa

Cny4yanHble Benu4nHbl dyaem obo3HavaThb 3arfaBHbIMU
nocrnegHnmMmmn bykeamm natmHckoro andgasurta:X,Y,Z...,a ux
BO3MOXHbI€ 3HAYEHUS NPONMUCHBIMU DyKBaMW: X{x1, X, ...,xn},
Y {y1’ y2’ ""ym}

JTtoboe npaBuo, KOTOPOE yCTaHABNMBAET CBA3b MeXAY
BO3MOXXHbIMU 3HAYEHUAMN CrlyYanHOU BENUYUHBI U
BEPOSATHOCTSMU, C KOTOPbIMW OHA 3TU 3HAYEHUS NPUHUMAET,
Ha3bIBAETCHA 3aKOHOM pacripedesieHusi cray4daluHou
8eJIUYUHbI.

3akoH pacnpegenerHusa CB MoxHo 3agaBaTh e eude: 1)
Tabnuubl, 2) rpaduka, 3) PyHKUMN pacnpeneneHms.
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FY®F'%  3aKkoH pacnpeneneHus cryvyariHoi
e & BESTUYMHbI

JTloboe npaBuo, KOTOPOE yCTaHABMMBAET CBA3b MeEXOyY
BO3MOXXHbIMU 3HAYEHUAMN Crly4YanHOW BENUYUHBI U
BEPOATHOCTAMMU, C KOTOPbIMMN OHA 3TU 3HAYEHUSA NMPUHUMAET,
Ha3bIBAETCHA 3aKOHOM pacripedesieHusi cry4vyauHou
8eJTUYUHBI.

3aKoH pacnpegeneHnsa cnyyYyanHon BenmnynHbl MOXHO
3apaBaTb 8 sude:

1) Tabnuubl
2) 'padpuka
3) PyHKUMKN pacnpeneneHmns.



y w ¢ AuckpetHaa CB. Tabnuua
pacnpeneneHus

P50 pacripedeneHusi(Mmoxxem bbimb KOHEYHBIM UIU
beCKOHeUYHbIM)

X X, X, X

P(x) [P(x)) |P(x,) P(x,)

Tak kak cobbITusa X=X,, X=X,.... NONapHO HECOBMECTHbI 1 COCTaBSHOT
MNOSTHYIO rpynny coObITUI, crnegoBaTenbLHO

P(x,)+ P(x,)+---+ P(x,) = Z P(x;)=1: YcnoBue HOpMHPOBKH



HnckpetHaa CB. ['paduk
pacnpeneneHus

Mpadbuk: MHO20V20/1bHUK pacrpedereHuUs.

P(x)
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,: OuckpeTtHaa CB. dyHKUnSA

pacnpeneneHus

®PyHKUMUA pacnpegeneHus F(x,)— 310 BEpPOATHOCTL TOrO, YTO
crnyyanHaga sBennymHa X npMHMMaeT 3Ha4YeHUA MeHbLUNE UNnu
paBHbIE X,
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4F(x)
F(xn)=1

= — - *

— 1). F(x)

|| I___.. HeyObIBalowas: F(x,)

o [T e,
¢
F(x1) yENNNENRNNEEE 5 ,  2).F(-<)=0; F(+x)=1
X1 X2 Xn

Pla<X<b)=F0bh)—F(a)




[Tpnmep
X 2 4 6 8 10
P(x) 0,1 0,2 0,4 0,2 0,1
F(x) 0,1 0,3 0,7 0,9 1
F(4)=P(X=4)=P(2)+P(4)=0,1+0,2=0,3
F(8)=P(X<8)=P(2)+P(4)+P(6)+P(8)=0,1+0,2+0,4+0,2=0,9

P(4<Xs8)=F (8)-F(4)=0,9-0,3=0,6
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587 HenpepbiBHaa cnyyanHas
WIS BEMMYNHA

S

Tabniuua: ViHmepegasrbHbIU pA0 pacrnpedesieHUs.

X Ax1 sz Axk
P(Ax) |P(Ax,)|P(Ax,) P(AX, )
| A pax) FﬂCTorpaMMa. | :




HenpepbiBHaa crnyyanHas

BEJTMHYNHA

dyHKUyus pacripedesieHust

F(x¢) = P(X < xq)

y

/

/

/

-~

1) F(x) HeybbiBatoLLan:
F(x;)2F(x;) ecnm x,2x,

2) Fl-o0)=0;  F(+eo)=1

11



HenpepbiBHaa cnyvyanHas

BEJTINHYHNHA

DyHKUMA NroTHOCTU pacnpeneneHusn f(x): (tonbko ong
HernpepbIBHOW Crly4YanHOW BESTUYNHDI).

Plx<X<x+Ax)=F(x+Ax)—F(x) =AF(x)

Hangém npepen:

F(x+Ax)—F(x)

= F'(x)

llrrlAx—>0

Ax

O003HaYuM:

f(x)=F (x)| ato yHKUUSA nomHocmu pacnpedeneHus.

A f(x)
\ B =it
\\
d«@&\\\ - \;’x 12

Xg X X+AX



LR OYHKUNSA NNOTHOCTH
ncnsrmvy o
iz o pacnpegeneHns

f(x) HeoTpuyartenbHaga doyHkums (f(x)=0)

BepodaTHOCTbL nonagaHns B arieMeHTapHbIN
mHTepBan dx=(x+Ax)-X pasHa f(x)dx=dP.

—3JICMEHT BEPOATHOCTH.

Px<X<x+Ax)=F(x+Ax)—F(x)=AF(x) =F'(x)dx = f(x)dx = dP —

P ax,) = Fltg)= f " f(x)dx

co

13



OyYHKUMA NNOTHOCTU
pacnpeneneHus

BeposaTHOCTb nonagaHusa crnyvyamHoW BenuYnHbl B MHTepBarn

[a,b]:

b
4 f(x) PMSXSb):lf(x)dx=F(b)—F(a)

N \\\
AN
&§\\§“ \\\
NN
€595 a b +00

[*°f()dx = 1
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égg?f YuncnoBble XapakTEPUCTUKN
< (napameTpbl) CryYaiiHO
BEJTMYNHDI

Mamemamu4eckoe oxxudaHue
Lucnepcus (pacceusaHue)

CpeoHe-KkeaOpamu4yeckoe usu cmaHoapmHoe
OMKJ/IOHEeHUe

15



MaTtemaTtnyeckoe oxungaHue

JluckpbemHas crydauHas HenpepskieHas criyyauHas
ge/luyuHa ee/IuYUHa
_ vk
, M[X] = i=1 xl' . P(xi) +00
° M|X] = f X - fx)dx
AEERIIEKEE XK —E9
° 90 0 0j0 0 @

16
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y, 7;‘ [ducnepcua (paccensaHue)

S

9TO MaTeMaTUYeCKoe OXugaHue (cpegHee 3Ha4YeHme)
KBagpara OTKITIOHEeHUA cny4YyanHou BenuinHbl X OT ee

MaTeMaTM4YEeCKOro OXnaaHus. K
DIX] = ) (x; = MIXD?- P(x)
D[X] = M[X?] — (M[X])? i=1
Ecnun X u YjHesaBucumMmble criydanHble BENIMYUHBI, TO
@eooeoclece @ DX +Y]=D[X] + D[Y]
‘Y XILX XN

HenpepkigHas criy4auHas D[X] = j (x — M[X])?- f(x)dx
gefuvyuHa: i 17




%’!‘ PaBHoOMepHOe nnu
psAIMOYyronbHoe pacnpeneneHme

Cny4danHas BeniMiynHa HasblBaeTCs paBHOMEPHO
pacnpeneneHHon Ha nHTepsarne [c,d], ecnu
dyHKUMA NIIOTHOCTM pacnpeaerieHnst e€ Ha 9TOM
NHTepBarne NoCTOsHHA, a BHE HEro pasHa Hyrnwo

)
const, ecmuc<x=<d

fx)=

0 ecau x<c, x>d

.

18



B ARS Ng
NM1897 %,

%g[ % CTaHOapTHOE OTKMOHEHMeE

CpeuHe-KBa,u,paTquCKoe U CTaHOapTHOE OTKINTOHEHUE.

A olX] = D[X]

19



PaBHOMepHOE
pacnpegeneHune. Hemy
PaBHA KOHCTAHTA

M3 ycrnoBusi HOPMMPOBKY ff(x)dx =1

d d

| ()= |

c c

d
const dx = const J' dx = const -xl

c

1

d—c

—> COonst =

d
=const -(d —c)=1

c

20



PaBHOMepHOe
pacnpeneneHue.
BepoAaTHOCTb nonagaHus B

MHTepBar

b b .
P(aéxﬁb)zjdl dx:dl .XZZ’ -
—C -c ,d-c

21



HopmanbHoe
pacnpegerneHne unu
pacnpegeneHue [aycca

Cny4yanHas BennynHa pacnpegerneHa no
HopmaribHOMY 3aKoHYy, ecnn YHKLKUSA MITOTHOCTU
ee pacnpegeneHns UMeeT Bua;

1 ~(x-a)’
f(x)= e o

O \2T

roe a,0 — napamMeTpbl pacrnpeneneHus.
22



N 1897 %,

LR HopmarnbHoe

ncnermy ‘
N pacnpeneneHue. [ paduk
NNOTHOCTU pacnpeneneHnd

KpuBas cummeTpuyHa
OTHOCUTENbHO NPAMON X=a

1

O 27

ONOCTUTaeTCHd B 3TOUN XKe
TOYKe X=a

a-30 a-20 a-o a a+o a+20 a+30

Ha rpadpumke npencrasneHbl BEPOATHOCTU NnonagaHns B
NHTEepBanbl cpedHee 3Ha4eHue NIC-MUHYC O0Ha, 0se U
mpu cuambl 23



ARS Nog

sz 4mse HoOpmanbHoe pacrnpegeneHume.

<
S

A\

i &  [1pyMepbl rpaouKoB NII0THOCTH
pacnpeneneHus

Npadomkn nnotHocTu pacnpepeneHna ¢ Mpadmku NNOTHOCTU pacnpeneneHns ¢

pasHbIMM 3HaYEeHUSAMU napameTpa a. pa3HbIMX 3HaYEeHUSIMU NnapameTpa o .
(0=1) (01<02<03, a=1)
1 KC

24



& @fa HopmanbHoe pacnpegeneHue.
‘gf MaTemaTndeckoe oxmnagaHuve u
aucrnepcus

MaTemaTndeckoe oxuagaHue H.p. paBHO a:

+0 +0 ~(x—a)’
M[X]zjx'f(x)dxz : _[x-ezaz dx =a

O -\2T

—0Q0

Oucnepcus H.p. paBHa 02

~(x-af

D= [l o= [(x—af - 27 de=o”

BennunHy o HasblBalOT cpegHeKBaapaTUYHbIM
OTKITOHEHMEM o =/ D[X] = o[X] o5
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@f% HopmarnbHoe pacrnpegerneHue.
we®  HopmupoBaHHas criyvanHas
BENN4YMHa

X—a _ x—M[X]

BBegem 3amMeHy nepeMeHHon [ =

o G[X ]
t — be3pasmepHada cnyyanmHasi BenninHa. BaxHble
CBOWUCTBA: MI[t]=0 D[t]=1 o[t] =1

Tak kak 99,7% Bcex 3Ha4YeHUn crnyyYyanHou BenMYnHbl X
oTnuyatotca oT M[X] He bonblue, Yem Ha 3-0[X], cnegoBaTenbHO
o515 1oboro 3Ha4yeHus X NosyyYmm: x—MIx]

<3

e
2 26

c BepoATHoCTLIO P=0,997.



7337 HopwmarnbHoe pacnpepaeneHve.
S g HopmanbHas yHKUmS
pacnpeneneHus

OyHKUMA pacnpenenenns H.p.

(x— a)2

F() X<x J‘fx)dx—gmj‘ezc dx =

o0

x—a:x—M[X] dtzidx
o G[X] o

BBegem 3amMeHy nepeMeHHon (=

X — M[X]

\/%J‘ez dt = O )z(D( G[X]

doyHkumen laycca
HOopMarbHON OYHKLUMEN
pacrnpeneneHus 97

] d(t) HasbIBaeTCH
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3HavyeHna pyHkumm d(t) gna 0 <t <3

P(t) P(t) PD(t)

0 0,5 1,1 0,864334 2,2 0,986097
0,1 0,539828 1,2 0,88493 2,3 0,989276
0,2 0,57926 1,3 0,9032 2,4 0,991802
0,3 0,617911 1,4 0,919243 2,5 0,99379
0,4 0,655422 1,5 0,933193 2,60 0,995339
0,5 0,691462 1,6 0,945201 2,7, 0,996533
0,6 0,725747 1,7 0,955435 2,8 0,997445
0,7 0,758036 1,8 0,96407 2,9 0,998134
0,8 0,788145 1,9 0,971283 3 0,99865
0,9 0,81594 2 0,97725 3,1 0,999032

1 0,841345 2,1 0,982136 3,2 0,999313

®(0)=0,5; ®(—0)=0; D(+x)

; D(—t)=1-D(¢)
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MHTepBal

BepoAaTHOCTL nonagaHna 3Ha4eHUn
H.p. crnydanHou BeNUYUHbI B

NHTepBan [a;b]

P(a< x < b) = F(b)— F(a) = cp(

o[ X] ol X]

b — M[X]) @ (a - M[X])

P(M[X] —o[X] < x < M[X] + o[X]) = ® (M[X] + o[X] — M[X])

o[X]

B q)(M[x] — o[X] —M[X]) _

o[X]

=o(+1) - (-1 =(+1)— (1 —P(+1))=2-P(+1)—-1=2-0,84—1=0,68

P(M[X] — 20[X] < x < M[X] + 20[X]) = cp( o[X]

M[X] + 20[X] — M[X]) o (M[X] — 206[X] — M[X]) -

o[ X]

=0(+2)—@(-2) = d(+2)— (1 —®(+2)) =2-P(+2)—1=2-0,977 — 1 = 0,954

[MpaBuo TPEX CUMM:

M[X] + 30[X] — M[X]

P(M[X] — 30[X] < x < M[X] + 30[X]) = ‘D( o[X]

) i (M[X] — 30[X] — M[X]
o[X]

=03 - ®(-3) =d(+3)— (1 - ®(+3))=2-®(+3)—1=2-0,9986 — 1 = 0,9972

)=

29



buHoMmManbHoOEe pacnpegeneHue

L
f'\!-
= *+ p=0.5 and n=20

* p=0.7 and n=20
= - ® p=0.5 and n=40
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O603HaueHue B (n, p)
NMapameTpbl N 20 — YUCNO «UCTbITAHUN»
0 < P < 1- BepoaTHOCTb
«ycrnexa»
k €{0,...,n}
n

NNOTHOCTU pacnpeaeneHns (

k

jpk qn—k
L, (n- K], 1+ [K])

np
npq



PacnpeneneHue 'lyaccoHa

o o o
> > >

i mn
e =
o
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O603HaueHune P(A)
NMapameTpbl ﬂ, e (0,00 )
€
e "
k!
I'(k+1,A)
k!

A
A



PacnpegeneHue [laycca

I L L 1 1 I I 1 1 L ] L 1
2
=0,6°=02 —
09 | h=0co10 1 09}
b= 0,0;=50. ——
0.8 n=-26°=05 — 1 08}
07
06
05
04
03
02} b= 0,00=02 —
p=0,0=10 -
0.1F p=0,0,=50 —
p=2,04=05 —
0 'y 1 1 1 1 1
5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 3
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o6o3HavyeHue N(U,o )

V‘N\c,s

MapameTpbl H - (

o) y
>0 - L (BeLLLeCTBEHHbI,
CTPOro NosIOXKUTESTbHbBIN)

X € (—oo;-l—oo)

1 . 2
exp(ix ) ]
ON2T 20

o(55)

7
2
O
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!q‘ ai@r‘;'! Pacnpenenenne CTtblogeHTa

0,45
04 —k=1 o _| =
—_k=2 REE
0,35 —k=h
k=10 © _
o
03 k=infini
0,25 g —
0.2 < | — =1
o — =2
0,15 — k=5
o k=10
0,1 o 4/ k=Inf
0,05 o .| -
(a»)
1 | | | |
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Kadegpa
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Ob6o3HaueHue t (n)

MapameTpbl N>0 — yncno creneHen
cBoOoabl
X € (—oo; +00)
I'(n+1)/2)

\/En( [ 2)(k+ A/ )2
LF @ +1/2)
2 Tt A 12)

3 x°
2E<5,<n+1)/2;5;7>

Jrk £ 12)

rae 2E



0, ecnin n>1
n

n—2

cecnu N>2



